

№ 1 (57)
ПОНЕДЕЛЬНИК,
25 февраля
1957 года
Год издания третий
Цена 10 коп.

ЗА физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома и
дирекции
Государственного
Ордена Ленина и
Ордена Красного
Знамени института
физической культуры
имени П. Ф. Лесгафта

Коллективу института имени Лесгафта

Областной и Городской комитеты ВЛКСМ сердечно поздравляют коллектив дважды орденосного института физической культуры с выходом в свет первого номера газеты «За физкультурные кадры». Пусть каждый номер вашей газеты будет боевым, идейным, острым. Желаем газете активно бороться за воспитание высококвалифицированных специалистов по физической культуре и спорту.

Ленинградский Областной и Городской комитеты ВЛКСМ

От всей души поздравляю коллектив лесгафтовцев с возобновлением выпуска институтской многотиражной газеты «За физкультурные кадры».

Надеюсь, что редакционная коллегия новой газеты, продолжая славные традиции первой многотиражной газеты института, «Лесгафтовцев», будет смело вскрывать недостатки в учебно-воспитательной, научной и спортивной работе и будет боевым помощником дирекции и общественных организаций института в борьбе за повышение качества подготовки высококвалифицированных специалистов по физической культуре и спорту для нашей социалистической страны.

И. НИКИФОРОВ,

зам. председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР

Наши задачи

ПАРТИЯ и правительство проявляют огромную заботу о повышении качества подготовки специалистов в высшей школе. Постановления об улучшении учебной и научно-исследовательской работы в вузах, о новом порядке назначения стипендии, об отмене платы за обучение и другие нацеливают нас на глубокое совершенствование всех сторон научно-педагогической деятельности.

Все кафедры и учебный отдел института ведут повседневную работу по улучшению учебного процесса, расширению и углублению научно-исследовательской работы. Решению этих задач содействует новое, значительно увеличенное штатное расписание. В 1956 г. выполнены работы по 50 темам, причем многие из них получили одобрительную оценку на итоговой научной конференции.

Но во всех звеньях работы нашего института имеются еще много существенных недостатков.

Очень незначительно нами сокращено время, отводимое на обязательные аудиторные занятия. Следует решительно убирать из читаемых курсов второстепенный материал, чтобы создать более благоприятные условия для самостоятельной работы студентов. Нужно добиться устранения дублирования, имеющего место в курсах педагогики, теории физического воспитания, истории и организации физической культуры и разделах теории специализации.

В области научных исследований мы еще не добились подлинной комплексности в решении важных вопросов. Многие работы грешат несовершенством методики в экспериментальной части, отсутствием конкретных выводов, обогащающих теорию или помогающих практике.

У нас есть и такие преподаватели, которые не понимают, что без наличия серьезно поставленной работы невозможно из года в год улучшать учебный процесс, невозможно поднять советский спорт на новую, более высокую ступень. Такие преподаватели, как правило, работают вместо шести, лишь два-три часа в день, а нередко и совсем не бывают в институте.

Огромные задачи стоят перед всем нашим коллективом в области воспитательной работы среди студентов, преподавателей, рабочих и служащих. От этого зависит и высокая успеваемость, и дисциплина, и посещаемость, и качество научной работы, и повышение спортивного мастерства.

Наши преподаватели должны стать подлинными воспитателями студентов, бывать у них в общежитии, на групповых собраниях, интересоваться их повседневными делами и планами.

В этом году институту дано почетное задание — выступить сначала на юбилейном празднике в честь 250-летия Ленинграда, а затем на VI Всемирном фестивале молодежи в Москве. Общественность Ленинграда ждет от нашего коллектива отличного выступления. Сейчас сотрудники кафедры гимнастики и других отделов принимают все меры, чтобы оправдать это высокое доверие.

Коллектив студентов и аспирантов, профессоров и преподавателей, рабочих и служащих института не пожалеет сил, чтобы с честью решить задачи, которые поставили перед нами партия и правительство.

Д. ИОНОВ,
директор института

Первенство мира по конькам

В соревнованиях на первенство мира по конькобежному спорту для женщин и мужчин принимали участие студенты и воспитанники нашего института. На первенстве мира среди женщин студентка II курса школы тренеров Тамара Рылова заняла общее второе место. На общем третьем месте — студентка II курса педагогического факультета Лидия Селихова.

Сильнейшим среди советских конькобежцев на мужском первенстве мира оказался Борис Шилков — воспитанник и аспирант нашего института. Он вышел победителем в беге на дистанцию 1.500 м и занял общее второе место.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Старый большевик рассказывает...

(НА ВСТРЕЧЕ С МОЛОДЫМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ)



Интересно прошла встреча молодых избирателей со старым большевиком Н. П. Анисимовым, рассказавшим о своих встречах с Владимиром Ильичем Лениным. В апреле 1917 года, когда Владимир

Ильич приехал в Петроград, Анисимов, в то время рабочий Трубочного завода, был среди встречающих на площади у Финляндского вокзала и слушал историческую речь Ленина, произнесенную с броневика. Николаю Петровичу посчастливилось беседовать с Лениным, посетившим однажды Трубочный завод. Владимир Ильич подробно расспрашивал тогда Анисимова о жизни рабочих, не упуская малейших деталей их труда и быта. Его интересовало, что волнует рабочих, какова роль партийной организации на заводе. Живое, с яркими подробностями рассказал Н. П. Анисимов о революционных событиях 1917 года в Петрограде, участником которых он был.

На снимке: Н. П. Анисимов выступает перед молодыми избирателями.

Почетный долг агитаторов

Общественные организации нашего института с первых дней избирательной кампании широко развернули агитационно-массовую работу среди населения.

Большую работу проводят на избирательных участках №№ 91 и 99 наши агитаторы. Преподаватели Н. Овсянник, П. Ульянов, врач А. Кривошеенко, аспирант В. Дружинин, студенты Ю. Андреев (III курс), М. Алферьева (III курс) и другие часто посещают квартиры избирателей. В простой и душевной беседе они убедительно показывают, как партия и правительство заботятся о повышении жизненного уровня народа, разъясняют вопросы внутреннего и международного положения. Многие агитаторы своевременно оповещают избирателей о мероприятиях, проводимых агитпунктом, подробно рассказывают о кандидатах в депутаты. Хороший агитатор — друг и советчик избирателя. У нас есть немало примеров, когда агитаторы активно помогают избирателям устранить те или иные бытовые неполадки. Успешно идет работа агитаторов там, где руководители и парторги кафедр проявляют подлинную требовательность к ним. Высокую организованность показывают агитаторы, члены коллективов кафедр: иностранных языков (парторг А. Мороз), анатомии (парторг А. Кобзин), гимнастики (парторг В. Кокорев).

Однако далеко не все агитаторы сознают возложенную на них ответственность. Недобросовестно относятся к этому важному поручению преподаватели И. Таланов, В. Абрамов, работники кинолаборатории В. Елкин, П. Колотильщиков, врач Р. Виханская, студент II курса Захаров и некоторые другие.

На партийных собраниях, посвященных работе агитколлективов института, коммунисты наряду с другими недостатками справедливо критиковали также деятельность нашего агитпункта (зав. тт. П. Акимов и Э. Мариничев). Правда, за три недели работы было проведено четыре вечера и три беседы, организованы консультации врача и юриста, экскурсии в музеи, выпущены две стенгазеты. Но массовых мероприятий проводится явно недостаточно. Не было здесь интересных лекций, вечеров вопросов и ответов и т. п. В агитпункте бывает мало народу, что объясняется плохим оповещением избирателей о проводимых мероприятиях.

До выборов остаются считанные дни. Но агитационная работа не должна быть ослаблена. Наш долг — добиться, чтобы все избиратели, проживающие на 91-м и 99-м участках, отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Н. ШОЛОНКЕВИЧ

Мои друзья

Уже несколько лет работаю я агитатором в квартирах дома № 37 по улице Декабристов. В них живет 38 человек, и они уже давно стали моими хорошими друзьями.

Каждую квартиру я посещаю раз-два в неделю. В первые дни избирательной кампании я встретилась и побеседовала с каждым из избирателей, поинтересовалась, что нового произошло в их жизни, стараясь по возможности помочь им советом или делом.

Беседы о текущей политике я

провожаю с домохозяйками и пенсионерами, но в них часто включаются и другие жильцы. Такие беседы строятся в форме живого, непринужденного обмена мнениями, но к ним приходится тщательно готовиться. Я заранее оповещаю избирателей о встречах с кандидатами, вечерах, лекциях и других мероприятиях, проводимых на агитпункте.

Скромный, но важный труд агитатора приносит мне большое удовлетворение.

Е. ЕФЕС

Отдадим за них свои ГОЛОСА

На 91-м избирательном участке будет голосовать значительная часть студентов нашего института. В бюллетене по выборам депутата в Ленинградский областной Совет они увидят фамилию Василия Ивановича Малова, начальника Северо-Западного речного пароходства. Орденами Ленина, Трудового Красного Знамени и Отечественной войны II степени отмечены заслуги Малова перед государством. Своей трудовой путь Василий Иванович начал кочегаром на волжских пароходах, был помощником машиниста, рулевым, помощником капитана, а затем капитаном парохода. После окончания Ленинградской академии водного транспорта т. Малов занимает руководящие посты в системе Наркомата речного флота. Коммунист В. И. Малов зарекомендовал себя как отличный руководитель, отзывчивый человек, пользующийся большим уважением товарищей.

Коллектив управления Северо-Западного речного пароходства выдвинул В. И. Малова своим кандидатом в депутаты Леноблсовета.

Хорошо знают в институте Татьяну Михайловну Каневец, выдвинутую нашим коллективом кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета. В течение ряда лет заведующая кафедрой истории физической культуры т. Каневец избирается секретарем партийной организации института. С 1953 года, будучи депутатом горсовета, она неизменно, с большой чуткостью откликается на все запросы избирателей, настойчиво добивается удовлетворения их нужд. Как депутат Ленсовета т. Каневец отдает много сил и энергии улучшению физкультурной и спортивной работы в Ленинграде.

Баллотироваться в депутаты Октябрьского районного Совета на нашем участке будет Павел Федорович Кузьмин. Токарь завода «Электродело» № 10 Кузьмин является передовым производственным и активным общественником. Коллектив завода единодушно выдвинул беспартийного рабочего Кузьмина кандидатом в депутаты райсовета.

В. И. Малов, Т. М. Каневец и П. Ф. Кузьмин — достойные кандидаты народа. Отдадим за них свои голоса!

Знаменательный день

3 марта — радостный день для нас, молодых избирателей, которые в первый раз будут голосовать на выборах. Не раз приходилось нам, учащимся в школе, дежурить на избирательных участках. Можно было видеть, какие возбужденные и веселые приходили в этот день люди отдать свой голос за кандидатов народа. С завистью смотрели мы тогда на них. 3 марта с гордым чувством опустим мы в избирательную урну бюллетени. Полноправные граждане Союза ССР, мы будем голосовать за наше счастливое будущее.

В. ФРИЗЕН,
студент I курса

Дружеские встречи



Успешно провели студенты нашего института конькобежные соревнования со студентами Академии спорта братской Польской Народной Республики.

В состав каждой из команд входило по 4 мужчины и 4 женщины. В первом туре соревнований, проходившем у нас на катке, победу по сумме 4 дистанций среди женщин одержала студентка II курса школы тренеров Л. Мельникова, а среди мужчин — студент I курса педфака Н. Скачков. Забег на дистанцию 500 м Л. Мельникова выиграла со временем 54,0 сек., а на дистанцию 1.500 м. — 2:49,2 сек. Лучшее время на дистанциях 1.000 м (1:48,9) и 3.000 м (5:45,8) среди женщин показала студентка IV курса Г. Федотова. Студент I курса педфака Б. По-

лировнов выиграл забеги на дистанциях 500 м (44,7 сек.) и 1.500 м (2:27,8). В забеге на 3.000 м победителем вышел Н. Скачков (5:19,1), а в забеге на 5.000 м — студент IV курса Л. Орлов (8:55,5).

Из польских студентов-спортсменов неплохо выступали С. Длуговенца и Э. Грабовски, занявшие по сумме очков пятое место.

Во время ответного визита в Варшаву команда конькобежцев нашего института также одержала победу на соревнованиях с польскими студентами. Первые места на всех дистанциях заняли лясгафтовцы.

Н. ПЕТРОВ,

На снимке: парад участников соревнований.

Фото К. Короткова

Скоро студенческая научная конференция

Немногим больше месяца осталось до очередной, XVI студенческой научной конференции института. Она будет предшествовать смотру научных работ студентов ленинградских вузов, посвященному 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 250-летию Ленинграда. В студенческих научных кружках кафедр уже проведена серьезная подготовка к конференции. Отобрано 30 работ для докладов, подготовлены их тезисы. Это — рекордное число докладов за последние годы.

Работы студентов посвящены вопросам изучения техники гимнастических и легкоатлетических упражнений, методики спортивной тренировки, вопросам физиологии, психологии и гигиены спорта, физического воспитания учащейся молодежи.

По примеру прошлого года с докладами на нынешней конференции будут выступать гости — студенты, члены СНО Белорусского, Смоленского и Литовского институтов физической культуры.

Однако подготовка к этой конференции должна быть усилена. Кафедрам необходимо заслушать доклады студентов на своих заседаниях. Хозяйственной части института следует организовать своевременное печатание тезисов докладов, пригласительных билетов, дипломов участников конференции, а также хорошо подготовить помещение для гостей.

Студенческая научная конференция — важное мероприятие института. Готовьтесь к ней!

А. ПУНИ,

научный руководитель СНО

Игры на первенство города

На днях закончился первый круг соревнований по баскетболу на первенство Ленинграда. В семи встречах наш коллектив набрал 266 очков и находится на третьем месте, уступая первое и второе места коллективам ЛДО и «Спартак». Первые команды института занимают четвертые места, что никак не может нас удовлетворить. Слабо подготовленными к соревнованиям оказались 2-я женская и младшие детские команды. Задача тренеров и игроков — провести второй круг соревнований на более высоком спортивном уровне.

Ю. ЖУКОВ

В соревнованиях на первенство Ленинграда по волейболу наш институт выступает двумя коллективами по 1-й и по 4-й группам. По окончании первого круга соревнований команды, выступающие в 1-й группе, занимают 4—5-е места. Впереди нас идут «Спартак», ЛДО, «Буревестник» 1. А наш коллектив, выступающий по 4-й группе, занимает первое место. Наиболее успешно выступают наши команды младших и старших девушек и первая женская. Детский коллектив института идет на 1-м месте. Плохо выступают 1-я и 2-я мужские команды. Первая команда не выиграла ни одной встречи и тянет назад весь коллектив. Во втором круге мужским командам надо подтянуться, чтобы обеспечить нашему коллективу возможность борьбы за призовое место.

В. ЗЕДГЕНИДЗЕ

Заканчивается розыгрыш первенства Ленинграда по хоккею с шайбой. Осталось несколько игр, результат которых не повлияет на распределение мест коллективов. Первое место в клубном зачете заняли динамовцы, второе — коллектив Кировского завода, третье — ЛДО. Наш коллектив вышел на 5-е место (в прошлом сезоне было 7-е). Плохо выступили детская и 2-я юношеская команды, не давшие клубу ни одного очка. Первая юношеская команда заняла 6-е место. Лучшее, чем в 1955 — 1956 гг., выступили мужские команды: 3-я — заняла третье место, 2-я — четвертое место. Первая мужская команда выиграла «Приз открытия зимнего сезона» и сейчас наряду с командами ЛДО и Кировского завода претендует на первое место.

В. КОННИКОВ

САМЫЕ МЕТКИЕ

19 февраля были проведены стрелковые соревнования между сборными командами факультетов и школы тренеров, посвященные 39-й годовщине Советской Армии. В соревнованиях приняло участие 56 человек. На первое место с результатом 891 очко вышла команда спортивного факультета в составе Парлюка, Прокофьева, Новикова, Семенова, Уварова, Фарафонова, Козлова, Андреева, Автономова, Крючкова. Второе место заняла команда педфака (886 очков), на третье место вышла вторая команда педфака (864 очка) и на последнем месте — команда

школы тренеров (804 очка). В десятку лучших стрелков вошли: Пахомова (педфак, 94 очка), Парлюк (спортфак, 94 очка), Шевченко (педфак, 92 очка), Прокофьев (спортфак, 92 очка), Прокофьев (школа тренеров, 91 очко), Аксентьев (педфак, 91 очко), Хадченко (педфак, 91 очко), Хорольский (педфак, 90 очков), Семенов (спортфак, 90 очков), Родыгин (педфак, 90 очков).

К майским дням намечено проведение больших стрелковых соревнований по более сложной программе.

И. САМСОНОВ

Сбор по изучению «сапожного» мастерства

«Где же мы занимаемся завтра?» — спрашивали друг друга студенты нашей группы в последний день каникул. «В Кавголовое поезде», — говорили одни. «А может быть, встретимся на гимнастике», — смеялись другие. Но первый учебный день мы провели... в деканате, ожидая решения своей судьбы. К концу дня заместитель декана Василий Павлович все-таки сообщил нам, что завтра — выезд в Кавголовое. С этого и начались наши мытарства. В Кавголовое мы таскали снег на трамплин, за-

сыпали снегом стартовый гордок, были контролерами на дистанции соревнований. А в перерывах между трудами праведными урывали час — другой для учебных занятий. Да и какие уж тут занятия! Ни хороших лыж, ни целых ботинок. Ремонт обуви отнял у нас все вечера. Ребята пронизировали: «Сбор по изучению сапожного мастерства». Сколько драгоценного учебного времени потеряно зря!

Студенты 3-й группы III курса педфака

БОЛТУН ПОДОБЕН МАЯТНИКУ: ТОГО И ДРУГОГО НАДО ОСТАНОВИТЬ!



Студенты В. Булкин, В. Дегтярев, В. Иванов (спортфак) не блещут красноречием на экзаменах, зато на лекциях язык у них работает, как мельница. Своеобразный рекорд поставила первокурсница П. Буркова (спортфак). Ее трижды удаляли за болтовню с лекций по анатомии. Надоедливые болтуны В. Исаков, Н. Гу-

кина (педфак) систематически мешают товарищам на занятиях. Напомним болтунам мудрый совет незабвенного Козьмы Пруткина: «Если у тебя есть фонтан, заткни его, дай отдохнуть и фонтану». С неуемными болтунами пора начать решительную борьбу! Рисунок А. Понятского

Золотая медаль



НА ЗОЛОТОМ диске отчеканена аллегорическая фигура славы с лавровой ветвью в руке. Обладателем одной из 37 золотых медалей, завоеванных советскими спортсменами на XVI Олимпийских играх в Мельбурне, стал борец Николай Соловьев, студент нашего института. Как и другие его товарищи, Соловьев испытал большое счастье увидеть, что благодаря его спортив-

ной победе над пьедесталом почта взвивается красный флаг Родины.

Успех Соловьева не был случайным. К нему вел путь упорных тренировок и соревнований, на которых оттачивалась его спортивная техника и закалялась воля.

Николай увлекся спортом шестнадцати лет. Занимаясь в художественном училище, он свободное время отдавал фехтованию, вырабатывая в себе активность и смелость, стремительность и гибкость движений, мгновенный и точный расчет. После года систематических занятий фехтованием Соловьев стал чемпионом Ленинграда среди юношей.

Но однажды после очередной тренировки в спортклубе «Трудовых резервов» Соловьев вместе с товарищами зашел посмотреть борьбу. Тогда ему и в голову не могло прийти, какое это будет иметь значение в его спортивной биографии. Заинтересовавшись приемами борьбы, Николай остался до конца тренировки. И тут тренер Н. П. Раков предложил ему попробовать свои силы. К удивлению присутствующих Со-

ловьев уложил своего противника, имевшего третий разряд. Раков, в то время бессменный чемпион Ленинграда по борьбе, предложил юноше тренироваться под его руководством. Отдавая спорту почти все свободное время, Николай в течение года добился результатов первого разряда по борьбе и выиграл первенство Ленинграда сначала среди юношей, а затем по 3-му и 2-му разрядам среди взрослых.

Николай решил всесторонне совершенствовать свою технику. От фехтования пришлось отказаться, переключившись целиком на тренировки по борьбе. На соревнованиях Соловьев занимает хорошие места, но проигрывает встречи более опытным противникам. Это усиливает его упорство. Он настойчиво отшлифовывает свои коронные приемы: броски через грудь и спину, обратный пояс. В 1951 году, победив своего постоянного тренера Ракова, заболит готовившего себе преемника, Соловьев выигрывает первенство Ленинграда. По технике он превосходит противников, но остро ощущает свою слабость в так-

тике и старается выработать теперь перед соревнованиями свои частные тактические приемы, изучает тактику противников. 1955 год приносит Николаю большую победу. Соловьев, в то время уже студент нашего института, становится чемпионом Союза по борьбе в своем весе. Появляется у него и опыт международных встреч с румынами, немцами, французами, шведами, в которых он идет без поражений. Но заниматься в спорте нельзя, несмотря ни на какие успехи. В этом Николаю Соловьеву пришлось убедиться. На соревнованиях в Турции, где разыгрывался «Кубок мира», он встретился с борцом-египтянином, которого не считали серьезным конкурентом. Заранее предвкушая победу, Соловьев решил достигнуть ее более эффективным, стремительным натиском подавив сопротивление противника. Он непрерывно атаковал египтянина, не думая о защите, и измотал себя, натолкнувшись на выносливого и сильного борца. Встреча была проиграна по очкам.

К Олимпийским играм Соловьев готовился серьезно, стремясь прежде всего улучшить свою выносливость и выработать новые приемы тактики. Самая трудная встреча — с итальянцем Фабра — предстояла в конце соревнова-

ний. Гибкий, как акробат, сильный и опытный борец, чемпион мира Фабра был опасным соперником. Соловьев решил использовать в этой встрече свое преимущество над Фабра в выносливости. Он одолел итальянца в стойке. Затем, очутившись в партере сверху, Соловьев предложил итальянцу высокий темп борьбы. А когда в следующие три минуты Фабра, работая сверху, хотел собраться с силами, Соловьев помешал ему. Не позволив итальянцу провести его излюбленный прием «накат», Соловьев контрприемом — захватом руки и головы, примененным поновому, поставил Фабра на мостик, окончательно измотав противника, на 11-й минуте положил его на лопатки. Судьба золотой медали была решена.

Но Николай Соловьев не из тех, кто поживает на лаврах. Он успешно сдает экзамены и зачеты. А впереди вновь и вновь тренировки, настойчивая подготовка к будущим успехам.

И. СЕРГЕЕВА

Редактор Я. М. БОГДАНОВ

М-11180 Заказ № 292
Типография им. Володарского
Лениздата
Ленинград, Фонтанка, 57.